
基礎数学 円の面積 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
えん めんせき か だい

１．次の図形の面積を求めよ。
つぎ ず けい めん せき もと

"･"は円，弧の 中 心，円 周 率はπとする。
えん こ ちゅうしん えんしゅうりつ

Find the area of the following figures."･ " is the center of a circle or an arc.
The circular constant is π .

例題 問題
れい だい もんだい

① 3 ① 2

π × 32

＝ 9π

②
8

②
10

π × 42

＝ 16π

③ 4 180ﾟの
③ 2

扇 形
おうぎ がた

π × 42 ÷2

＝ 8π

④ 2 90ﾟの
④ 8

扇 形
おうぎ がた

π × 22 ÷4

＝ π

⑤
45ﾟの

⑤

8
扇 形

4おうぎ がた

π × 82 ÷8

＝ 8π

２．次の図形の面積を求めよ。
つぎ ず けい めん せき もと

"･"は円，弧の 中 心，円 周 率はπとする。
えん こ ちゅうしん えんしゅうりつ

Find the area of the following figures. "･ " is the center of a circle or an arc.
The circular constant is π .

例題 問題
れい だい もんだい

① 90ﾟの 扇 形 －三 角 形 ①
おうぎがた さんかっけい

8 6

扇 形 (90ﾟ)
おうぎがた

π × 82÷4 ＝16π

三 角 形
さんかっけい

8 × 8 ÷2 ＝32

図形の面 積
ず けい めんせき

16π－32

② 90ﾟの 扇 形 －三 角 形 ②
おうぎがた さんかっけい

4 2

扇 形 (90ﾟ)
おうぎがた

π × 42÷4 ＝4π

三 角 形
さんかっけい

4 × 4 ÷2 ＝8

図形の面 積
ず けい めんせき

4π－8

③ (90ﾟの 扇 形－三 角 形 ) ③
おうぎがた さんかっけい

× 2
8 6

(16π－32) × 2

＝ 32π－64

④ ④
8 6

(32π－64) × 4

＝ 128π－256



基礎数学 円の面積 ２ 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
えん めんせき か だい

１．次の図形の面積を求めよ。
つぎ ず けい めん せき もと

"･"は円，弧の 中 心，円 周 率はπとする。
えん こ ちゅうしん えんしゅうりつ

Find the area of the following figures."･ " is the center of a circle or an arc.
The circular constant is π .

例題 問題
れい だい もんだい

① 8 ① 4

π × 82

＝ 64π

②
12

②
6

π × 62

＝ 36π

③ 6 180ﾟの
③ 4

扇 形
おうぎがた

π × 62 ÷2

＝ 18π

④
120ﾟの

④

3
扇 形

6おうぎがた

π × 32 ÷3

＝ 3π

⑤ 10 90ﾟの
⑤ 4

扇 形
おうぎがた

π × 102 ÷4

＝ 25π

⑥
60ﾟの

⑥

12
扇 形

6おうぎがた

π × 122 ÷6

＝ 24π

2．次の図形の面積を求めよ。
つぎ ず けい めん せき もと

"･"は円，弧の 中 心，円 周 率はπとする。
えん こ ちゅうしん えんしゅうりつ

Find the area of the following figures."･ " is the center of a circle or an arc.
The circular constant is π .

例題 問題
れい だい もんだい

① ①4 2
1 4 2

30ﾟ 30ﾟ
60ﾟ 60ﾟ

Ö3

30ﾟの 直 角 三 角 形の2倍
ちょっかくさんかっけい ばい

底辺 2 Ö3 , 高さ2
てい へん たか

2Ö3 × 2 ÷2

＝ 2Ö3

② ②

15ﾟ
4 4

30ﾟ

右 は30ﾟの 直 角 三 角 形
みぎ ちょっかくさんかっけい

4

30ﾟ

高さ 2 より，
たか

4 × 2 ÷2

＝ 4

③

30ﾟ 60ﾟ
4 4

π × 42 ÷12

16 4
＝ π＝ π
12 3

④ ④

15ﾟ 30ﾟ
4 4

4
4 ＋ π3



基礎数学 円の面積 ３ 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
えん めんせき か だい

１．次の図形の面積を求めよ。
つぎ ず けい めん せき もと

"･"は円，弧の 中 心，円 周 率はπとする。
えん こ ちゅうしん えんしゅうりつ

Find the area of the following figures."･ " is the center of a circle or an arc.
The circular constant is π .

例題 問題
れい だい もんだい

① 5 ① 1

π × 52

＝ 25 π

②
6

②
8

π × 32

＝ 9 π

③ 8 180ﾟの
③ 4

扇 形
おうぎがた

π × 82 ÷ 2

＝ 32 π

④
120ﾟの

④

6
扇 形

3おうぎがた

π × 62 ÷ 3

＝ 12 π

⑤ 10 90ﾟの
⑤ 2

扇 形
おうぎがた

π × 102 ÷ 4

＝ 25 π

⑥
60ﾟの

⑥

12
扇 形

6おうぎがた

π × 122 ÷ 6

＝ 24 π

2．次の図形の面積を求めよ。
つぎ ず けい めん せき もと

"･"は円，弧の 中 心，円 周 率はπとする。
えん こ ちゅうしん えんしゅうりつ

Find the area of the following figures."･ " is the center of a circle or an arc.
The circular constant is π .

例題 問題
れい だい もんだい

① ①
4 2 Ö3 6

60ﾟ 60ﾟ 60ﾟ
1

60ﾟの基 準 の三 角 形の
き じゅん さんかっけい

2 倍だから
ばい

底辺 2 , 高さ 2Ö3
てい へん たか

2 × 2Ö3 ÷2

＝ 2Ö3

② 60ﾟの 扇 形－三 角 形 ②
おうぎがた さんかっけい

2 6

扇 形 (60ﾟ)
おうぎがた

2
π × 22÷6＝ π3

三 角 形 (60ﾟ)
さんかっけい

2 × Ö3 ÷2 ＝Ö3

図形の面 積
ず けい めんせき

2
π－Ö3
3

③ 60ﾟの 扇 形 ×2 ③
おうぎがた

－三 角 形
さんかっけい

4 2

扇 形 (60ﾟ)
おうぎがた

8
π × 42÷6＝ π3

三 角 形 (60ﾟ)
さんかっけい

4 × 2Ö3 ÷2 ＝4Ö3

図形の面 積
ず けい めんせき

16
π－4Ö3
3



基礎数学 円の面積 4 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
えん めんせき か だい

１．次の図形の面積を求めよ。
つぎ ず けい めん せき もと

"･"は円，弧の 中 心，円 周 率はπとする。
えん こ ちゅうしん えんしゅうりつ

Find the area of the following figures."･ " is the center of a circle or an arc.
The circular constant is π .

例題 問題
れい だい もんだい

① 8 ① 6

π × 82

＝ 64π

②
10

②
4

π × 52

＝ 25π

③ 6 180ﾟの
③ 2

扇 形
おうぎ がた

π × 62 ÷2

＝ 18π

④ 6 90ﾟの
④ 2

扇 形
おうぎ がた

π × 62 ÷4

＝ 9π

⑤
45ﾟの

⑤

4
扇 形

8おうぎ がた

π × 42 ÷8

＝ 2π

2．次の図形の面積を求めよ。
つぎ ず けい めん せき もと

"･"は円，弧の 中 心，円 周 率はπとする。
えん こ ちゅうしん えんしゅうりつ

Find the area of the following figures."･ " is the center of a circle or an arc.
The circular constant is π .

例題 問題
れい だい もんだい

① 90ﾟの 扇 形 －三 角 形 ①
おうぎがた さんかっけい

6 4

扇 形 (90ﾟ)
おうぎがた

π × 62÷4 ＝9π

三 角 形
さんかっけい

6 × 6 ÷2 ＝18

図形の面 積
ず けい めんせき

9π－18

② 90ﾟの 扇 形 －三 角 形 ②
おうぎがた さんかっけい

2 8

扇 形 (90ﾟ)
おうぎがた

π × 22÷4 ＝π

三 角 形
さんかっけい

2 × 2 ÷2 ＝2

図形の面 積
ず けい めんせき

π－2

③ (90ﾟの 扇 形－三 角 形 ) ③
おうぎがた さんかっけい

× 2
6 4

(9π－18) × 2

＝ 18π－36

④ ④
6 4

(18π－36) × 4

＝ 72π－144


